

四德花开新郭坊 文明新风劲吹来

——巨野县太平镇郭坊社区“四德工程”见闻

文 程军伟
刘谓磊

一排排整齐漂亮的楼房,一条条宽敞整洁的街道,一行行青翠欲滴的树木,一张张幸福温馨的笑脸,令人陶醉。近日,记者在巨野县太平镇郭坊社区采访,仿佛置身于繁华的县城。

郭坊社区位于山东省巨野县太平镇东南部,由郭坊、邹庄两个自然村组成,共649户,2428人,占地377亩,是太平镇新农村建设的首个示范社区。郭坊社区在抓好配套基础设施建设的同时,大力加强以孝、德为主的“四德”工程建设,形成了浓厚的敬老、爱亲、重教等良好社会风尚。

郭坊社区模样变了,“里子”也变了

郭坊社区2009年落成,总建筑面积14.3万平方米,其中公共建筑面积6300平方米。规划建设了整齐有序的“五纵三横”8条主干道,建设成了文化广场、社区服务中心、文化大院、农家书屋、卫生室、小学、幼儿园各一处。同时进行了绿化、亮化、美化,公共

绿地面积7200平方米,人均公共绿地达2.38平方米。社区还配备了18名专职保洁环卫工人,全天候不间断进行街道清扫。投入12万元购买了垃圾清运车、环卫车,为环卫保洁工人统一制作服装,投资400余万元建设了垃圾中转站和污水处理厂。实行统一

管理,统一收集,统一清运,建立了长效运行机制,全面提升了农村社区档次和标准。社区还实行统一供水,家家吃上了自来水,有线电视安装率达100%。这些配套设施的逐步完善,为“四德”工程建设活动的有序开展,奠定了良好的“硬件”基础。

社区成立了以支部书记为组长的“四德”工程建设领导小组,并设立了办公室,明确了孝德工程建设的工作目标、具体任务

和重点措施。从财物供养、生活照料、文化娱乐、精神慰藉等方面,制定了《老年人家庭赡养指导标准》。将孝德标准进一步细化、量化,确保孝德工程各项工作任务落实到位。同时,郭坊社区还建起了村民议事会、道德评议会、红白理事会等群众组织,通过村规民约等形式,引导群众自我教育、自我管理,加强公民道德教育,引导农民群众摒弃生活陋习,倡导文明健康的新生活方式。

个个孝老爱亲,人人争当模范

据太平镇党委书记寇宽轩介绍,四德工程建设实施以来,郭坊社区在全镇率先设立了道德讲堂,围绕弘扬传统美德、传播先进文化、倡树文明新风等内容,邀请市、县知名专家及镇宣讲骨干,开展道德宣讲活动20余场次。抽出专项资金,组装了宣传车,在全社区进行流动宣传引导,并在社区主要路口悬挂过街横幅20余条,粉刷墙上标语30余条。聘请画师在社区墙体绘制生

动活泼、妙趣横生的有关“四德”和“乡村文明行动”的漫画,打造文明一条街,营造了深入开展孝德工程的浓厚氛围,为全镇树立了样板。

自2010年郭坊社区建成入住以来,社区每年3月上旬都要开展“好婆婆、好媳妇”评选活动。以孝为核心,突出家庭美德建设。以签订孝老爱亲责任书为抓手,以广泛开展“五关心”、“三关爱”、“四评选”活动为载体

体,以公示孝老爱亲支出情况为手段,同时把“好婆婆、好媳妇”的事迹,制作成社区“四德榜”,悬挂在社区服务中心院内,让过往群众向他们学习,在全社区营造了“个个孝老爱亲,人人争当模范”的良好氛围。截至目前,该社区家庭孝老爱亲责任书签订率100%。

郭坊社区主任谷传银对记者说,该社区还设立“助学金”。每年都在大学新生开学前,召开“帮扶贫困家庭圆梦暨优秀大学生奖励表彰大会”,根据学生考入大学院校情况,分别奖励10000元、5000元、2000元

和1000元不等。活动的资金来源,主要靠群众的爱心集资和社区的集体积累组成。目的是帮扶比较贫困的家庭孩子完成学业,激励优秀学子早日成为国家的有用人才。目前,已有40多人受到助学奖励,产生了良好的社会反响。

巨野两位教师获“全国优模”殊荣

本报巨野9月9日讯(刘谓磊)教师节来临之际,记者从教育部门获悉:巨野县2位教师分别荣获“全国优秀教师”和“全国模范教师”殊荣。

巨野县文昌路小学教师高献获“全国优秀教师”,巨野县职业教育中心学校教师曹来领获“全国模范教师”殊荣。据了解,此次表彰是国家教育部为庆祝新中国成立65周年和第30个教师节,大力弘扬尊师重教的良好风尚,进一步增强广大教师、教育工作者的荣誉感和责任感。表彰活动每5年一次,菏泽市共有6位教师获此殊荣。

巨野县法院实行信访窗口轮岗制度

本报巨野9月9日讯(通讯员甘雨盼)“参与信访接待,使我更加明确了工作的根本,那就是千方百计为人民群众做好工作。”昨天,巨野县人民法院新进干警在第一次接待工作结束后由衷的感叹。让新进工作人员参与信访轮岗值班,是该院意在转变和更新法官干警执法办案理念,进一步取信于民的一道重要举措。

人民法院的信访窗口是人民群众表达诉求、参与诉讼、解决纠纷的重要场所,也是人民法院了解社情民意,服务涉诉群众,联系社会各界的桥梁纽带。新进干警轮流到信访窗口锻炼,为他们提供一个直接接触来访群众,真实了解群众诉求愿望的机会和平台,对在岗人员的政治素质、法律水平、工作作风、群众工作能力等方面都有着比较高的要求,有利于他们进一步的体察社情民意,增强群众观念和责任意识,不断的改进工作作风,提高他们做群众工作的能力和应对处理复杂矛盾和问题的能力,并将这种能力落实到每一个办案环节,从而深入推动涉诉信访案件的源头治理工作。

据悉,巨野县人民法院对此已形成机制,该院2013年招录的14名干警已经分批在立案二庭轮岗锻炼,一个月后,由立案二庭对他的工作表现做出鉴定,并以此作为年度考核和职位晋升的重要依据之一。



今日巨野官方微信
关注齐鲁晚报
扫一扫

摇号啦

9月3日,2014年巨野县经济适用房摇号仪式在房管局举行。据了解,本次共推出巨野县惠麟嘉苑小区196套房源,符合条件的196户居民参与摇号。参与摇号的小区楼房均按5层设计,面积均为82平米左右,储藏室10平米左右,其中,摇号5楼的赠送阁楼。本次摇号成功的居民,须在9月11日至9月12日持本人有效证件到莱商银行巨野县支行签订《巨野县经济适用房购房合同》,并缴纳预收款80000元,两日内不交者则视为自动放弃此次购房资格。目前,参与摇号的196套房源已经封顶,预计明年五一前能入住。

程建华 摄影报道



全新环净,您身边的甲醛治理专家

专业治理室内甲醛污染连锁机构落户巨野

全新环净室内空气净化服务中心——北京光耀东方科技发展连锁机构,位于巨野县招商街南段路西(计生局楼下),是巨野县目前唯一一家专业治理室内甲醛污染的机构,提供专业的室内甲醛检测,室内环境综合治理,室内臭氧消毒,杀菌、净化异味等服务。

随着生活水平的提高,室内装修越来越注重豪华、舒适,但是人们往往忽略了装修材料中的隐形杀手——甲醛!

居室内的甲醛主要来源于各种人造板材的使用,包括用做室内装饰的胶合板、细木工板、中密度纤维板和刨花板等人造板材,用人造板材制造的家具,人造板材地板及实木地

板。其次,含有甲醛并有可能向外界散发的还有其他各类装饰材料,如窗帘、墙布、墙纸、化纤地毯、泡沫塑料。第三,各种涂料,包括溶剂型涂料(即油漆)和水性涂料(俗称涂料)等,挥发期长达3-15年之久。

室内污染常见症状:

- 1、每天清晨起床时,感到憋闷、恶心,甚至头晕目眩;
- 2、家里或办公室经常有人感冒;
- 3、虽然不吸烟,但是经常感到嗓子不舒服,有异物感,呼吸不畅。
- 4、家里小孩常咳嗽、打喷嚏、免疫力下降;
- 5、家里或办公室人员常有皮肤过敏等毛病,而且是群发性的;
- 6、家人共有一种疾病,而且离开

这个环境后,症状有明显的变化和好转;

- 7、新婚夫妇长时间的不孕,又查不出原因;
- 8、孕妇在正常怀孕的情况下发现胎儿畸形;
- 9、新搬家或者新装修的房子里,室内植物不易成活,叶子容易发黄、枯萎;
- 10、搬新家后,家养的猫、狗甚至热带鱼类莫名其妙地死掉;
- 11、写字楼、办公室装修后,上班就感觉喉咙疼、呼吸道发干,时间长发晕,易疲劳,下班后便没事了;
- 12、新装的家和写字楼等新买的家具具有刺鼻、刺眼等刺激性异味,而且异味长期不散。



净化室内空气,畅享健康呼吸
全新环净期待您的光临!
清醛热线:18808306534 15020501112
联系人:王先生